

区事

荔湾区第十六届人大第七次会议第一次全体会议开幕，
区长毕锐明作政府工作报告，披露该区工作计划——

打造白鹅潭沿江总部经济带 今年将完成20个地块出让

新快报讯 记者谢源源 通讯员荔宣报道 6月11日，广州市荔湾区第十六届人民代表大会第七次会议第一次全体会议在荔湾区会议中心开幕，荔湾区区长毕锐明代表荔湾区人民政府向大会作政府工作报告。新快报记者了解到，荔湾区打造白鹅潭沿江总部经济带，今年推进一批项目建设，争取今年再完成20个地块出让。

新快报记者了解到，荔湾区2019年完成地区生产总值1104.49亿元，增

长5.0%，地方一般公共预算收入50.6亿元、增长4.1%。全力稳定居民就业，城镇登记就业率74.5%，目标完成率106%；新增就业3.48万人，失业人员实现就业2.95万人，排全市第一。

2020年，荔湾区将鼓励重点工业园区建设新一代网络通信基础设施，完成5G基站建设1000座以上。全力推进年度投资200亿元的119个重点项目建设。

荔湾区还将打造白鹅潭沿江总部

经济带，争取今年再完成20个地块出让，推进陆居路项目征拆和白鹅潭国际金融中心、鹅潭一号总部等项目建设，支持恒基地块打造白鹅潭枢纽综合体，启动聚龙湾片区土地整备和建设，加快建设广信花地湾项目、广船地块总部和威富集团科创基地，以大坦沙国际健康生态岛、广州国际医药港为平台建设国家级医药健康综合试验区，将白鹅潭沿江总部经济带打造成高端服务业集聚区和高端产业协同发展核心平台。

黄埔招揽警务领军人才 最高年薪200万元

该区出台“金盾10条”推进公安工作现代化，从政治建警、警务改革、人才建设等方面推出十大举措

新快报讯 记者李应华 通讯员范敏玲 韩啸报道 近日，广州市黄埔区出台了《黄埔区推进公安工作现代化若干措施》（下称“金盾10条”），从政治建警、警务改革、人才建设等方面推出十大举措，着力破解影响制约公安工作高质量发展的瓶颈问题，建立现代警务黄埔模式，打造“广州最安全区”。新快报记者从发布会上了解到，黄埔区将面向全国引进一批警务专业领军人才，给予最高200万元年薪待遇。

建设全国领先的智慧新警务项目

推进大数据智能化建设应用，是提升公安工作现代化水平的重要内容。在此次发布的“金盾10条”中，黄埔区将建设一批在全国领先的智慧新警务建设项目，为“平安黄埔”插上科技的“翅膀”。

其中，区级块数据融合中心是广州市首个由区公安机关牵头的数据融合中心项目，通过将区内各类型政务、警务的“条”数据整合成“块”，打通信息共享壁垒，全面实现政务、警务数据共享互通。此外，黄埔区还将建设公安产学研用联创联展中心，大力推进5G、人工智能等新一代信息化技术在公安工作的应用；建立全市首个警务无人机编队，探索推进载人无人机应用，构建新型空域警务。



■黄埔区设置“巡逻便民服务车”，解决群众出行“最后一公里”难题。新快报记者 李小萌/摄

向全国招揽警务领军专业人才

公安工作现代化离不开高素质警务人才队伍。黄埔区向来重视人才培养和扶持，今年5月12日，该区发布“人才10条”2.0版本，吸引不同领域高层次人才“到黄埔去”，用兑现便利的扶持政策精准对接人才各种需求。

在上述人才政策框架内，“金盾10条”提出，面向全国引进一批大数据分

析应用、网络安全、生物科技等领域的专业领军人才，聘为特聘雇员，给予50万元至200万元的年薪待遇；面向全国招聘一批高素质警务技术人才，给予不低于20万元的年薪待遇。推动解决制约公安人才发展的体制机制问题，切实打通人才“绿色通道”，发挥各类专家人才服务公安实战的引领支撑作用。

越秀又添五项区级非遗

该区第七批区级非遗代表性项目包括熊氏少林大易筋经、广式烧卖制作技艺、广式布拉肠制作技艺、广府传统婚礼习俗、粤语相声

新快报讯 记者邓毅富报道 6月11日，广州市越秀区“传承文化瑰宝，讲述中国故事”主题系列活动及通草画展览的启动仪式在越秀区文化馆举行。

6月13日是“文化和自然遗产日”，在本次启动仪式上，越秀区正式公布了熊氏少林大易筋经、广式烧卖制作技艺、广式肠粉（布拉肠制作技艺）、广府传统婚礼习俗、相声（粤语相声）共五项第七批区级非物质文化遗产代表性项目。

在上述五项非遗项目中，广府传统婚礼习俗项目保留了较完整的华人婚礼古俗，又承载着丰富的广府文化内涵，其中包括择吉日、过大礼、落枕、安床、开

脸、上头、出门、入门和回门等流程，为期可达数月，是广府地区诸多传统技艺和生活方式的融汇；敬茶仪式、身穿钉金绣嫁衣的新娘、婚宴上的烧乳猪等内容，都已成为广府文化的经典意象。

武术养生功法熊氏少林大易筋经的传承人李家驹表示，非遗传承人不仅仅是一个头衔，更承担着责任，今后将继续以武医融合为使命，带动更多市民学习大易筋经，以健康的生活方式防治疫情和疾病的传播。

本次展览设立了通草画社区传承成果展示区域，欧美各大博物馆、图书馆所藏的十九世纪广州通草画，部分如

花鸟虫鱼图鉴般，真实记录着岭南物种清代印记。从2019年起，越秀区少年宫组织教师对照这些通草画作品，在新河浦历史文化街区寻找三十多种鸟类、十种昆虫，以及若干植物的生活踪迹，如红嘴蓝鹊、红耳鹎、巴黎翠凤蝶、乌桕大蚕蛾、紫荆花树等，再用当代通草画的创新性技法，结合新河浦社区的建筑和历史变迁，将它们绘制出新作品，并以此为载体，糅合自然教育体系，带领青少年走进社区体验新河浦的人文文化保育和生态文明建设成果，6月13日和16日上午以云课堂的形式开展教学活动。



花都区新华街 禁毒宣传走进快递点

新快报讯 记者李应华报道 随着现代网购业务迅速发展，快递货物的数量和商品涵盖面日益庞大，逐渐成为毒贩心中可以“夹带猫腻”的地方。为规范快递物流行业禁毒工作秩序，加大对物流及寄递行业涉毒问题的管理力度，以6月3日虎门销烟纪念日为契机，花都区新华街田美村禁毒专职工委书记田志晨带队，于当日下午走进辖区韵达快递网点，为企业职工普及禁毒知识。

禁毒工作人员首先询问了工作人员是否严格按照实名制收寄等“5个100%”安全管理规定落实日常工作，查看了禁毒宣传海报上墙情况。随后通过展示仿真毒品模型、发放禁毒宣传资料等形式向快递小哥详细介绍毒品的种类、危害及毒品伪装识别方法，确保所有从业人员能够区分识别常见毒品种类、毒品形状，同时熟记本行业相关禁毒知识、毒品违法犯罪举报方法，以及加强防范通过物流方式运输毒品的行为，有效提高了物流寄递行业从业人员识毒、防毒、查毒的能力，进一步防止毒品通过物流寄递途径扩散。

（供稿：花都区新华街禁毒办）

白云区白云湖街全面开展餐饮行业环保整治行动 251家石井河边餐饮店完成整治

新快报讯 记者李应华 通讯员云宣 罗卓帆 王兰兰报道 今年是打赢污染防治攻坚战的收官之年。新快报记者了解到，今年以来白云区白云湖街全面开展餐饮行业环保整治行动，251家位于河涌周边的餐饮店完成整治，其中改造提升193家，转型12家，关停46家，确保石井河流域断面水质达标后不反弹。

新快报记者了解到，白云湖街有800多家餐饮店档，其中200多家餐饮店、食品作坊等位于石井河流域周边，普遍存在排污设施欠缺或不规范、业主及经营者环保意识不强等问题。“我们选取了街边小吃店、工业园区食堂、民宅楼下餐馆三类店档作为试点，并邀请环保产业协会专家进行改造指导。”白云湖街环安办副队长黄志权介绍，改造的重点是油烟、油水，油水排放采取安装三级沉淀池隔油隔渣的方式，确保最后合格的水质排入污水管道，隔离出来的油渣定期清理。

在试点工作取得成效和经验后，白云湖街按照“整改规范一批，提质改造一批，引导转型一批，关停淘汰一批”的工作思路，对餐饮企业开展分类分批整治提升。

据了解，今年以来，白云湖街已对251家位于河涌周边的餐饮店完成整治，其中改造提升193家，转型12家，关停46家，河涌水质有了更明显的提升。